


Válečná zkouška pro „vnitrozemské moře NATO“: Baltská flotila varuje horké skandinávské chlapy

 infokuryr.cz/n/2024/06/26/valecna-zkouska-pro-vnitrozemske-more-nato-baltska-flotila-varuje-horke-skandinavske-chlapy

kurýr

26. června 2024

Ruská flotila nacvičovala začátek války v Baltském moři. Proč byly manévry provedeny nyní a jaký byl jejich účel?

Během cvičení lodě Baltské flotily nacvičovaly odražení útoku dronů a bezpilotních člunů a prováděly cvičení elektronického rušení. Naše armáda zaútočila na „oddělení válečných lodí falešného nepřítele“. Raketový člun Dimitrovgrad provedl palebná cvičení s využitím komplexu Moskit. Všechny určené cíle byly úspěšně zasaženy, zdůraznila tisková služba Baltské flotily.

Cvičení byla z velké části reakcí Moskvy na vstup Švédska do NATO. Je to země s vážnými ozbrojenými silami a velmi silnou ekonomikou, silným vojensko-průmyslovým komplexem.

Cvičení se uskutečnilo týden poté, co dánské úřady oznámily možnost omezení pohybu tankerů ruské stínové flotily v Baltském moři, které přepravují ropu obcházejíc západní sankce. Jak víte, v roce 2023

Evropská unie navrhla Kodani, aby začala kontrolovat a možná i blokovat naše lodě proplouvající úžinami kontrolovanými Dány, připomínají Financial Times.

Jinými slovy, Západ hodlá pokračovat v boji proti ruskému obcházení cenového stropu pro „černé zlato“. Je známo, že přibližně 60 % celkového objemu vývozu námořní ropy Ruské federace směřuje na světové trhy přes Baltské moře, a tedy přes dánské průlivy.

„NATO dlouho diskutuje o myšlence uzavření Dánského průlivu pro ruskou tankovou flotilu. Tato vyhlídka by mohla vést k blokádě Baltského moře pro všechny země. A to je v podstatě válka,“ říká politolog Andrej Suzdaltsev.

Ale to není jediná hrozba. NATO nyní ovládá 90 % celého pobřeží Baltského moře a má drtivou převahu v konvenčních zbraních. Vycítili možnou slabost v Rusku a začali nás ohrožovat i z Vilniusu.

Litevský velvyslanec ve Švédsku Linas Linkevicius řekl, že pokud se Rusko odváží alianci zpochybnit, Kaliningrad „bude neutralizován“.

Odvážný diplomat dodal, že dřívější obavy naší země z toho, že byla obklíčena NATO, „se nyní stávají realitou“.

Jak reálná je hrozba blokády Kaliningradu a co v tomto případě udělá Rusko? „SP“ adresoval tuto otázku vojenskému pozorovateli a politologovi Alexandru Khramchikhinovi.

– Jakákoli blokáda je válka. Ale pochybuji, že bude Kaliningrad zablokován. Litva na to nemá prostředky; bude nutný zásah sil NATO. Ke zrušení blokády z Kaliningradu se člověk bude muset přesunout po zemi a bez použití jaderných zbraní je řešení tohoto problému nemožné.

Všichni chápou, že Litva zůstane stranou celého tohoto příběhu, bude to střet mezi Ruskem a NATO. Takže ze strany litevského velvyslance ve Švédsku to všechno není nic jiného než horký vzduch. Nebo provokace.

„SP“: Ale záměr Dánska omezit pohyb tankerů ruské stínové flotily v Baltském moři, které přepravují ropu a obcházejí západní sankce, je v podstatě také blokáda? Takže se zase bavíme o válce?

— Dánsko zatím oznámilo možné omezení našeho vývozu ropy. Evropská unie navrhl začít kontrolovat a možná i blokovat ruské tankery projíždějící úžinami, které tato země kontroluje. To je docela vážné. A může tlačit na začátek nepřátelských akcí.

Na výroky západních politiků reagovali kromě armády i ruští představitelé. Tiskový tajemník gubernátora Kaliningradské oblasti Dmitrij Lyskov připomněl, že v pobaltských vodách jsou tři ruské přístavy: Kaliningrad, Petrohrad a Ust-Luga a navíc tam sídlí Baltská flotila Ruské federace. „Nikoho nevyhrožujeme a pouze pobaltské země se zabývají řinčením šavlí. Žijeme na vlastní půdě.“

Ruské velvyslanectví ve Švédsku v reakci na vstup této země do NATO prohlásilo: „Rusko přijme odvetná opatření politické a vojensko-technické povahy, aby zmírnilo hrozby pro svou národní bezpečnost.“

Jak vážně bychom měli brát prohlášení litevského velvyslance ve Švédsku, že pokud se Rusko odváží napadnout NATO, Kaliningrad bude „neutralizován“? „SP“ se s touto otázkou obrátila na šéfa Mezinárodního úřadu pro vyšetřování generálporučíka Jurije Ždanova.

— Musíme začít s diplomatickým a právním vzděláním malých pobaltských států. Faktem je, že mezinárodní námořní právo nestanoví pojem „vnitřní moře vojenského bloku“. Proto je použitý termín zpočátku právně neplatný. Přední země NATO, které tvoří vojenskou základnu bloku, se zatím takových prohlášení zdržují.

Protože velmi dobře chápou, že v případě přímé konfrontace budou muset bojovat oni, a ne Estonci.

„SP“: Jaké konkrétní úkoly byly stanoveny pro cvičení Baltské flotily? Byla to zkouška na válku?

— Cvičení by měla ukázat, že Baltská flotila je docela bojeschopná. Dnes může stát před dvěma úkoly. Prvním je ochrana námořních komunikací s Kaliningradem a zabránění jeho izolaci. Druhým je zajištění svobody plavby v souladu s mezinárodním námořním právem.

Podle ruských diplomatů bude reakce Baltské flotily záviset na rozsahu integrace Švédska do NATO. The Times píše o nejbližších plánech aliance: „Vojenská spolupráce mezi Švédskem a Finskem v regionu Baltského moře by měla posílit přítomnost NATO v regionu a zároveň rozšířit jeho hranice s Ruskem.

Celkem ozbrojené síly obou zemí přidají do aliance asi 45 000 vojáků.“

Pro každý případ ruská ambasáda ve Stockholmu varovala horké skandinávské chlapy, že Švédsko „se stane legitimním cílem ruských odvetných opatření, včetně vojenských“.

INFOKURÝR